

Кирбей

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома
Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 41 (177)

Понедельник

14
декабря
1953 г.
Год издания 10-й
Цена 20 коп.

СПОРТИВНАЯ ЗИМА

ПАРТИЯ и Советское правительство придают огромное значение развитию массовой физической культуры и спорта как одному из элементов коммунистического воспитания. У нас в стране созданы все условия, чтобы вырастить молодое поколение здоровым, жизнерадостным, способным решать сложные задачи коммунистического строительства.

Наступивший зимний сезон открывает перед советскими физкультурниками широкие возможности для того, чтобы поднять спорт на еще более высокую ступень и достигнуть новых рекордов.

Серьезные задачи предстоит решить в зимнем сезоне и физкультурному коллективу нашего института.

В зимние каникулы сборная команда института выедет в Свердловск, где примет участие в лыжных соревнованиях на первенство Министерства культуры и Ц. С. ДСО «Наука». В каникулы также будут проведены два лыжных агитационных похода и соревнования на первенство института. В Омске лыжникам института предстоит оспаривать первенство города и вузов.

Следует снова поставить вопрос о том, что у нас нет хороших лыж и спортивной формы для выступления. Нехватает спортивного инвентаря и для работы с начинающими лыжниками, что крайне тормозит подготовку разрядников. Такое же положение со спортивным инвентарем и в других секциях. Несмотря на решение учченого совета, пока ничего не изменилось.

Готовится к открытию зимнего сезона и конькобежная секция, в которую вошло много начинающих. Для спортивного совершенствования конькобежцев высоких разрядов приказом по Министерству в Омске создается мажибузовская обединенная группа со специально приглашенным преподавателем.

В этом году организуются мужская и женская хоккейные команды. Для массового катания и работы хоккейной и конькобежной секций открыт каток на стадионе института. Но для наших хоккеистов нужно изготовить необходимое оборудование. В этом должна срочно помочь хозяйственная часть института. Необходимо также обеспечить хоккеистов клюшками и коньками.

Хотелось бы, чтобы в нашем институте была организована и секция фигурного катания на коньках. Условия для ее работы имеются.

Начало зимы не означает, что летние секции прекратили работу. Круглогодичная тренировка — необходимое условие достижения высоких спортивных результатов. И поэтому все летние секции продолжают работать.

Наши баскетболисты, недавно выигравшие первенство вузов Омска, продолжают тренироваться в спортзале. Зимой они будут бороться за первенство института и Омска, а также проведут много интересных товарищеских встреч. Следует отметить, что баскетбольная секция — одна из самых перспективных. В ней есть инициативные и способные игроки —

С. Фомин, Б. Разумович, Л. Фиддин и другие.

Успешно закончили летний сезон легкоатлеты института. В будущем сезоне они решат добиться еще более высоких результатов и продолжают тренироваться.

Готовятся к соревнованиям секции художественной гимнастики и акробатики. Этим секциям нужно еще много поработать, чтобы быть среди сильнейших гимнастических коллективов города.

Много интересных соревнований будет у наших борцов, штангистов, фехтовальщиков, волейболистов и у самой молодой секции — секции бокса.

Массовые соревнования, в которых должны принять участие студенты, рабочие, служащие и научные работники, будут проходить с 10 декабря по 10 февраля. Это — Всесоюзные заочные лыжные соревнования и зимний комсомольско-профессиональный кросс. Уже сейчас на факультетах следует создать комитеты для организации и проведения кросса.

В честь Дня Советской Конституции были проведены четыре лыжных агитпохода.

Наша задача в этом спортивном сезоне — множить ряды спортсменов института и значительно повысить спортивные показатели.

В выполнении этой задачи нужна серьезная помощь со стороны дирекции института и всех общественных организаций.

В. ШАЛАВИН,
мастер спорта СССР.



В поход!

В честь Дня Советской Конституции СССР спортсмены нашего института провели четыре лыжных агитационных похода. Наши спортсмены побывали в поселке Троицкое, Красноярской МТС, на Любинском молочно-консервном заводе, в совхозе «Омский».

Участники походов провели беседы о Дне Советской Конституции, о постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Наши спортсмены оказали помощь физкультурным организациям.

На снимке: участники похода на старте.

Фото Г. Чемодурова.

Агитбригада «ОмСХИ—Любинский молочно-консервный завод» прошла на лыжах более 100 км.

На заводе агитбригада совершила экскурсию в сопровождении секретаря партбюро Н. Ф. Есипова и выпускника нашего института инженера Б. И. Усова. Мы познакомились с процессом изготовления сгущенного молока. После экскурсии была проведена прогулка на лыжах совместно с заводскими лыжниками.

Вечером 5 декабря И. Охотников прочитал доклад «Ленинско-сталинский комсомол и его роль в физическом воспитании». На докладе присутствовало 150 человек.

Участники агитпохода старшекурсники А. Святченко (зоотехнический факультет), В. Музыченко (факультет механизации),

А. Шульгин (гидромелиоративный факультет) и первокурсники Л. Овечко (гидромелиоративный факультет), П. Капустин и П. Бузоверов (землеустройственный факультет) показали себя подготовленными для лыжного перехода и на собственном опыте убедились, что ходьба по пересеченной местности, по бездорожью, в плохую погоду требует от лыжника не только мастерства, но и выносливости, целеустремленности, умения ориентироваться в любых условиях. Агитпоход на Любинский завод явился испытанием именно таких качеств.

Можно с уверенностью сказать, что участники агитпохода «ОмСХИ — Любинский молочно-консервный завод» выдержали первое испытание.

И. ОХОТНИКОВ, капитан агитпохода.

ВРУЧЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ НАГРАД

На торжественном заседании, посвященном Дню Конституции СССР, член исполкома областного совета депутатов трудящихся О. П. Манторова вручила от имени Верховного Совета СССР ордена и медали группе работников нашего института, награжденных за выслугу лет и безупречную работу.

Все награжденные благодарили партию и правительство за заботу о науке и работниках науки. Они говорили о том, что отдадут все силы и знания выполнению постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

— Высокая награда, — сказала доцент А. Н. Швецова, — внесла в меня бодрость, множит мои силы, вдохновляет на новый творческий труд. Обязуюсь неуклонно повышать свою научную квалификацию, улучшать и совершенствовать свою педагогическую работу, усилив

вать помощь колхозному и совхозному производству.

Взволнованные слова произнес профессор В. В. Берников:

Награду получивши,

Хочу ответить теплым словом:

Спасибо, партия, семья

Народов Родины. Я снова,

Как прежде бодр.

Иду в полях,

Цветут сады, жeltят нивы,

Поет мне ветер горделиво:

Смотри, прекрасна как земля.

Склонись плечом

к ее груди.

Послушай, как стучится время,

Шумит, так близко,

Коммунистическое племя.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты вскрывают недостатки

Отчетно-выборное партийное собрание на гидромелиоративном факультете прошло на высоком идеино-политическом уровне. В отчетном докладе секретарь партбюро В. Е. Ляпин доложил о работе партийной организации по улучшению подготовки специалистов инженеров-гидротехников, усиление научно-исследовательской и партийно-политической работы.

Наряду с этим докладчик указал на существенные недостатки, которые тормозят работу факультета. Плохая связь с производством у кафедр сельскохозяйственного водоснабжения, гидросооружений, гидрологии, организации и механизации гидромелиоративных работ, земледелия на мелиорируемых землях. Некоторые заведующие кафедрами, считая свои кафедры «чисто теоретическими», стремятся не обременять себя связью с производством (кафедра строительной и теоретической механики — В. П. Юдин, К. А. Балецкий, Г. П. Ходорович, кафедра гидравлики — В. С. Мезенцев, Г. Ф. Павлов, В. А. Морозов). Только одна кафедра на факультете имеет неплохую связь с производством — это кафедра сельскохозяйственной мелиорации, руководимая доцентом С. П. Залыгиным.

Неудовлетворительно ведется на факультете научно-исследовательская работа. Некоторые научные работники, особенно молодые, проработали по 2–3 года и более, но если и имеют научно-исследователь-

ние отношение к критике. В прениях выступил 10 человек. Они говорили о недостаточной руководстве со стороны партбюро факультета комсомолом, о редком проведении партсобраний на факультете, о недостаточной деловой сплоченности коллектива факультета.

В своем выступлении коммунист Б. М. Кадыков не признал критику, направленную в его адрес, и обрушился на критикующего. Выступление т. Кадыкова коммунисты не поддержали и отметили его непартийное отношение к критике.

Отчетно-перевыборное собрание показало, что партийная организация гидромелиоративного факультета — крепкая, здоровая, способная справиться с задачами, поставленными перед высшей школой XIX съезда партии и сентябрьским Пленумом ЦК КПСС.

А. ЖЕЛНИН, ассистент.

В кружке по изучению истории партии

Кружок по изучению истории партии первого года обучения работников гаража и ухозов №№ 2 и 3 начал свою работу в текущем учебном году с изучением исторических документов нашей партии. Слушатели активно участвовали в беседах, знакомились с тезисами ЦК КПСС к пятидесятилетию Коммунистической партии Советского Союза, документами V сессии Верховного Совета СССР и постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего подъема сельского хозяйства СССР».

Почти все слушатели законспектировали эти документы, на занятиях показали хорошие знания. Примерами из своей практической работы кружковцы иллюстрировали отдельные положения изучаемых исторических документов.

Так, например, работники гаража Т. Лупов, В. Колпакин, Д. Гордиенко, Н. Киселев, П. Сергеев в своих выступлениях на семинарах говорили о путях снижения себестоимости перевозок и повышении производительности труда работников автопарка.

В настоящее время приступили к изучению второго раздела IV главы «Краткого курса истории ВКП(б)» — наиболее трудного, теоретического раздела «О диалектическом и историческом материализме».

Проведенное собеседование по этому разделу показало, что глубокая самостоятельная работа над произведением И. В. Сталина «О диалектическом и историческом материализме» и активное участие в беседах дают возможность овладеть основными положениями марксистско-ленинской философии. Хорошо усваивают пройденный материал В. Ядрышников, Г. Жигутов, И. Шемаров, Т. Лупов.

В. КОЛПАКОВ, пропагандист кружка.

